Markus Orthaber - Technische Mechanik Lagrange-Mechanik - Beispiel L22

Gegeben ist das ebene Tripelpendel laut Skizze.

Bestimme
(a) die Lagrangefunktion des System.

(b) die Bewegungsgleichungen in allen generalisierten Koordinaten.

Endergebnisse:

(a) £ = T [3¢7 + 203 + $3 + 4p1$2 cos (p1 — @2) + 2¢1¢3 cos (91 — ©3) + 2¢2¢3 cos (p2 — ¢3)]
+mgl (3 cos 1 + 2 cos pa + cos p3)

(b) in ¢q: .
3¢1 + 2¢2 cos (p1 — p2) + $3cos (p1 — w3) + 2¢3 sin (p1 — p2) + @3 sin (o1 — @3) + L sing; =0
in ¢g:
2¢2 + 241 cos (p1 — p2) + $3cos (P2 — ¥3) — 2¢3 sin (p1 — 2) + @3 sin (p2 — @3) + 2L singy =0
in p3:

@3 + $1 cos (p1 — p3) + B2 cos (w2 — @3) — $Tsin (Y1 — @3) — ¢35 sin (P2 — @3) + ¢ sinps =0
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